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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Contestar una opcion en cada grupo de preguntas.

Grupo 1
Opcion A

1°) Estudiar el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependientes del parametr
xt+2y+az=a-1

resolverlo en los casos en que sea compatiple: (a+ 1) y+ (2a+1)z=a.
- X-2y+z=2-a

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

1 2 a 1 2 a a-—-1
M= 1 a+1 2a+1|;;M'=| 1 a+1 2a+l1 a
-1 -2 1 -1 -2 1 2—a

El rango de M es, en funcién de a, el siguiente:

1 2 a
IM|=| 1 a1 2arlj=a+ t 2- 22+ J+ala+ )- 2+ A2a+1)=
-1 -2 1

=-a-l1+a+a=a*-1=0;;a4=1;;a,=-1

azl

Para {a & —l} = Rango M= Rango M'= 3= rP incog. = Compatible Determinado

Veamos que ocurre con el rango de M’ para los valores de a que hacen qu
rango de M sea dos:
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1 2 10
Paraa=1= M'=| 1 2 3 1| = {C,=2C} =
-1 -211
2 10
= {c,,C,,C} = | 2 3 1/=6-2-2-2=0= Rangode M'=2
-211

Para a=1= Rango M= Rango M'= 2< rP incdég = Compatible Indeterminado

1 2 -1 -2
Paraa=-1= M'=| 1 0 -1 -1| = {C,=-C} =
-1 -2 1 3
1 2 -2
= {c,c,Cc}=|1 0 -1|= 4 2-2-6=-220 = Rangode M'=3
-1 -2 3

Para a=-1= Rango M# Rango M'= Incompatibe

Resolvemos en los casos de compatibilidad:

19 En el caso de sar£1 y a# -1 aplicamos la Regla de Cramer:

a-1 2 a
a a+l 2a+1

2-a -2 1
X = =
1 2 a
1 a+1 2a+l
-1 -2 1
d- 1 2%+ p2 (2 )- da+ A2~ g+ {a-1(2a+1)-2a _
a’-1
_ - a-2a 1+ d4a2-24- - 42a- &+ 2- 3+ {22 +a-2a- ):
a’-1
- A-2al+tb6ard4-4ad-d+a-2a+4a°-2a-2 _a’-2a’+1
X= = =
a’-1 a’-1

(a-1)(a* -a-1) _ &’ —a-l_

= (El numerador se descomponepor Ruffini) =
( ponep )= e a-1) | a+l




1 a-1 a

1 a Za+l

-12-a 1 |_ ard2-9-(a-Y2a+1)+a’~(a-9)-(2-a)(2a+1) _
a’-1 B a’-1 B

y =

a+ a 2a 4-(2& +a 2a- J- a+ 1-(4a+2-2a -a)

a’-1
2t k2@ +a+1-3a-2+2a° _ 0
- 2 T 42 =0=y
a -1 a -1 —
1 2 a-1
1 a+l a
o171 -2 2-a]_(a )2 9- fa }- 2ar(a+ Ya-)+2a-22-a) _
a’-1 a’-1
2a- &+ 2-a- Za+2+a*-1-4+2a_a-1_ a-1 _ 1 _
= = = = =z
a’-1 a’-1 (a+l(a-1) a+1

2°) Resolvemos en el caso de a = 1, que resulta el sistema compatible indeterminadik

Xx+2y+az=a-1 X+2y+z=0
xt(at+ 1) y+(2at+tl)z=a = a=1 = x+2y+3z=1
- X-2y+z=2-a - X-2y+z=1

Despreciando la primera ecuacion y parametrizando la varable:

X+2y+3z=1
- Xx-2y+z=1

X
Solucién: Jy =
z
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2°) Calcular el valor de b para que el plameg bx+ y—z=3 sea perpendicular a la
recte r, interseccion de los planes = w z=1 y n, = x— y+z=0. Hallar el punto de

interseccion de r yi.
., : . yt+tz=1
La expresion por unas ecuaciones cartesianas de r & Y= y+2=0 y por

unas ecuaciones paramétricas es:
A

1-2
1-A
A

_ X
rz{y+z_l = z=A ;; y=1-4 ;;x:1—/1—/1:1—2)I:x:>rE{y
z

X-y+z=0 D

Un vector director de res = (- 2, -1, 1).

Para que la recta r sea perpendicular al planel vector director de la recta y el
vector normal del plano tienen que ser linealmente dependientes (paralelos).

El vector normal del plano es = (b, 1, -1).

L e

Tiene que cumplirse quen =k - v ;; = =
> P

El punto de interseccion de r canse obtiene de la siguiente manera:
Los puntos genéricos de r son de la foa- 24, 1- A, A).

Si el punto P pertenece al plano tiene que satisfacer su ecuacion:

MT=E2x+y-2=3
= 1-2A)+1-1-A=3; 2 4A-2=2;,-61=0;; 1=0

P(1- 24, 1- A, A)
P(1. 1 0)

*kkkkkkkkk



Opcion B

1 21 -2 -3 9
1°) SiendoA=|0 1 1| yB=| 1 -1 17|, hallar el determinante de la matriz P,
210 O 0 -1
producto de A - B.
1 21\ (-2 -3 9 - 220-3F2+0 9+34-1
P=A-B={0 1 1| 1 -1 17|=|- %0 -01+0 O0+17-1 =
210 0O 0 -1 - 4 %*0-6 10 18+17-0
0 -5 42
=1 -1 16(=P
-3 -7 35
0 -5 42
|P|=|A-B|: 1 -1 16|=- 7-42 3-80 3:42 5-35 - 420 240+175=
-3 -7 35

= 415 420=-5=| A B|
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2°) Encontrar la ecuacion continua de la recta r que es perpendicular a las siguientes
x-1_ 'y z-2

tas:r, = SR Ty55(x,y,z)2(0,0,])+/](111).

Los vectores directores de las rectasy ¢ son u =(210) y v =(1 1, 1),
respectivamente.

La recta r perpendicular comun a las dos rectas dadas tiene como vector dire
un vector que es, al mismo tiempo, perpendicular a las dos rectas; su vector dire
puede ser cualquiera que sea linealmente dependiente del producto vectorial de los
tores directores de las rectasy r,:

=i+ R-k-J=i-2j+k=(1-21)=w

= O X

Existen infinitas rectas perpendiculares al mismo tiempo a las regtas,, pero

entendemos como perpendicular coman aquella que, ademas de ser perpendicul:
apoya en ambas. Para calcularla determinamos un vector que tenga como orige
punto P der, y como extremo un punto Q dg, que sea linealmente dependiente de

—_

w .

Un punto genérico de cada una de las rectas son:

X=1+2A X=A
n=yy=24 = P(&2A,21,2+21) ;; r,={y=1 = QA A, 1+4)
z=2+2A z=1+A

El vector PQ=Q-P=(1 A ,%A)-(% 2, 2,2+ 2)=(-1-1, -4, -1-1)
tiene que ser paraleloa , sus componentes tienen que ser proporcionales:

_1_/]:_/]:_1_/] :>—/]:2+2/1;;3/1:—2;;/]:—g
1 -2 1 3
Los puntos de cada una de las rectas son:
le_ﬂ:_} X:—E
3 3 3
4 1 4 2 2 2 2 1
P=Jy=-— = Pl-=, -—=, = =>y=-= = ——, ", =
=73 ( 3' 3 3) Q=Y 3 Q( 37 3 3)
z:Z—ﬂ:E zzl—E:}
3 3 3 3




La recta pedida r es la que pasa por Py Q:

El vector director de r puede ser cualquier vector linealmente dependiente
?Q: Q—P:(—E, —2 lj—(—}, —ﬂ gj:(—} g —}j1 p e'vr :(l —2’ ]_)

3 33 3 33 33 3
: 1 4 2
Como punto puede tomarse, por ejemmwé, "3 3)

La expresion en unas ecuaciones continuas de r es:

4 2

y+. z-% _

-~ 3__ 3.3+l _3y*4_F-2  ginslificando:
1 -2 1 3 -6 3

X+

_‘
11}
Wl

3x+1_ 3y+4 3z-2
1 -2 1

r
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Grupo 2

Opcién C

M (e - V).

X —» 00

L . .. lim X
1°) Calcular los siguientes limites: (3“1) *

X - ©

lim  (3x+1)° . o lim (x-1+2)
1 =1" = Indet emin acibhcone = — | =

X —» 00 x-1
_ lim (1+ 2 j
X —» 00 xX-1

A partir de aqui, vamos a resolver el ejercicio de dos formas diferentes:

Primera:
2 _
e X —_ i X—>0° s M‘
lim 2 3X-1 n [im 1) 3 2
1+——| = <{3x-1=2n = 1+=— = e =3e
X > 0 3xX-1 X_2n+l n - oo n - o n
3
Segunda
3x-1 2
X T
[im 1+ 2 _ [im M 1 _ [im 1+ 1 _
2 2
2x
3x-1  2x r 3x-17]3x—1
2 3x-1 2
lim 1 lim 1 2
= 1+ = 1+ = =3/e?
X - oo ) X ool 3x-1 e =Je
2 2

fim ) aim (Ve v x= b e Vx + )
X_}oo(\/x+\/7(—\/§)_oo—oo:>|nd.:>x_)oo m+& -

/im 4/ x \/7(—x

= =- (Grado del numerador> gradodenominador)
X — 00 /x+\/7<+\/§ —
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2°) Hallar el maximo relativo, el minimo relativo y el punto de inflexion de la funcid

{ 3= x2senx en el mtervalc( g g}

X ==

wly

f X(9 4 oz ;;f(x)= 0= % ZCosx:O;;cosx:%:

T
X, =3

f''(-Z)=2sen| - ﬂ ——25en7—T:— £: \/§<O:>MaX|mo
s 3 3

”:2.§:J§>O:> Minimo

f(z)=2-2sen” = T_, N8_7T_ 13-
3 3 3 2 3

f'( = 2senx ;; f'{x)= 0= 2senx=0;; x= OaxD( 727 ;Tj

f (K= 2cas ;f ()= 2-.cos0= 2-1=2#0 = Puntode inf lexion

f()= & 2sen G=-2-0= 0= P.1.=0(0, 0)
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Opcion D
1°) Demostrar que la funciom(x) = e==™ tiene un maximo relativo paba:g.

Una funcién continua tiene un maximo relativo en un punto cuando la deriva
primera se anula en dicho punto y la segunda derivada es negativa para el mismo pt

f(Y= cox e™ ;;f (k)= 0> cosx €™ =0 ; cosx=0 ;; x:g

' Je - senx €™ + cosx {cos x- €™)=e*™ -(cog x senx)= f'(x)

f(Y= cozx e ;;f(X)= 0> cosx €™ =0 ;;cosx=0 ;; x:g

friz)=e" 2 -(00527—27— sengj =¢" {0 -1)= -e> 0= Maximo relativo paral—ZT, c.qd.

2
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2°) Calcular el area de la regidn encerrada entre las graficas de laycufivax® y la
rectay = 3x.

Y, _4-y2 x,=2 -~ A2 0)
y=4-x*=0 >
x,=-2 - B(-2 0)
) X y= %= 0= x=0= 0O(0, 0)
Los puntos de corte de las dos funciones
se obtienen igualandolas:
4- X =3 X +X-4=0 =
= 3+/9+16 -3++25 -3+5
= X= = = =
2 2 2
x=1- C(1 3
i =
D x,=—-4 - D(-4, -12)

La representacion gréafica de la situacion es la de la figura.

Por ser todas las ordenadas de la parabola mayores que las de la recta en el

valo (-4, 1), la superficie es la diferencia de las limitadas por la pardbola y la recta, |
pectivamente, o sea:

-4

S——i[(4— )%)—3)}- dx= j(— X — 3x+ 4) : dx:{—xg—s;z +4XI4 =

:(—}—§+4j—(+%_4_8—16):—}—§+4—%+ 24+ 16:44—§)—§:
3 2 3 2 3 3 2

_ 264-130-9 _ 264-139 125
6 6 6

¥ =S
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